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P R E S I D E N T E . H a facol tà di par la re 
l 'onorevole Cao-Pinna . 

C A O - P I N N A . Dall 'ar t icolo 46-C emen , 
dato, io pregherei l 'onorevole minis t ro di 
voler stralciare, oltre che la tabel la B, an-
che la tabel la C, perchè il real Corpo del 
Genio civile va t u t t o r io rd ina to e coordi-
nato. I l suo organico è impor tan t i s s imo 
e deve servire ai lavori pubblici di t u t t e le 
Provincie; e non può una modificazione di 
esso entrare così di s t raforo. . . 

DE NAVA, relatore per la maggioranza ' 
della Commissione. Ma qui si t r a t t a di la -
vori pubblici per le regioni danneggia te . 

C A O - P I N N A . Abbiamo anche in Sarde-gna dei lavori necessari, come per la Sicilia. 
DE NAVA, relatore per la maggiaranea 

della Commissione. Ma se giova per t u t t i ! . . . 
C A O - P I N N A . Noi domand iamo che le 

cose sienó s tud i a t e r ea lmente e nòn f a t t e 
così senza s tudi prevent iv i . L 'organico del 
Genio civile va s tud ia to t u t t o per r iordi-
narlo in modo che possa r ispondere alle 
esigenze dei lavori pubbl ici nelle diverse 
Provincie. 

Ora io credo che nello stesso vostro inte-
resse, nell ' interesse di t u t t i i paesi che sono 
s tat i colpiti da sven tu re alle qual i ci s iamo 
tu t t i associati, nell ' interesse di t u t t i i lavori 
che sono in t u t t e le Pro vincie d ' I t a l i a , questo 
organico sarebbe meglio fosse s t ra lc ia to e 
portato s epa ra t amen te dinanzi alla Camera. 

DE M V A , relatore per la maggioranza della Commissione. Approviamo questo in-tanto. 
SACCHI, ministro dei lavori pubblici. 

Chi do di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
SACCHI, ministro dei lavori pubblici. Q-

norevole Cao-Pinna, le sue osservazioni sono 
cer tamente giuste ed impor t an t i . Ma forse 
ella non era qui p recedentemente q u a n d o 
si discusse di questo a rgomento ed abbiamo 
riconosciuto che senza indugio era necessario 
approvare ques t a t abe l l a C, perchè al tr i ment i 
sarebbe s ta ta ineseguibile la legge. Non du-
biti però l 'onorevole C a o - P i n n a che questo 
non esclude che possiamo' r i s tudiare questo 
stesso organico allo scopo di migliorare l 'or-
d inamento generale del Genio civile, ment re 
poi ho assunto impegno di r ipresentare le 
proposte per l 'Amminis t razione centrale in 
relazione ai nuovi bisogni. 

Le sue osservazioni quindi non debbono 
condurre a far respingere ora quello che 
Commissione e Governo hanno del iberato 
Prima di man tenere ; la prego quindi di non 
insistere nella sua propos ta , ass icurandola 
che terremo conto delle sue osservazioni, 

poiché i n d u b b i a m e n t e si imporrà lo studio* 
di un p rovved imento generale. 

P R E C I D E N T E . Onorevole Cao-Pinna,. 
insiste nella sua proposta ? 

C A Q - P I N N A . Prendo ¡atto della pro-
mess i f a t t a dal l 'onorevole ministro dei la-
vori pubblici che si penserà a provvedere 
con un disegno di legge al completo rior-
d inamento del personale d ipenden te dai la-
vori pubblici, e non insisto nella mia pro-
posta . 

P R E S I D E N T E . Se non si f a n n o altre 
osservazioni, pongo a pa r t i to l 'ar t icolo 46-0 
con ia tabel la C di cui è s ta to da to l e t t u r a . 

(È approvato). 
Art. 46. D - . 

Gli uffici del Genio civile nelle t re pro -
vincie di Calabria e in quelle di Messina,, 
sa ranno costi tui t i , quan to al personale tee -
nico, nel modo indica to nella tabel la C a l -
legata alia pres( n te legge. 

Le modificazioni che in seguito s i - r e n -
dessero necessarie nella cost i tuzione di de t t i 
uffici sa ranno app rova t e con decreto reale. 

Al personale di cui nella tabel la D sarà 
aggiunto il personale d 'ordine e di servizio^ 
entro i l imiti d i ruoli organici, e quello 
provvisorio nella misura richiesta dalle 
esigenze del servizio. 

A qu°sto art icolo l 'onorevole Di S a n t ' O -
nofrio propone di aggiungere inf ine: « d a n d o 
la preferenza al personale s t raord inar io a t -
t ua lmen te adde t to agli uffici di baracca-
mento ». 

L 'onorevole Di San t 'Onof r io ha faco l tà 
di parlare. 

D I S A N T ' O N O F R I O . Onorevole mini-
s tro dei lavori pubblici , il personale s traor-
dinar io recluta to in momen t i difficilissimi, 
quando maggiore ne era il bisogno, non 
mer i t a ora di esser cacciato v i a ; perciò di 
accordo con l 'onorevole Fu rna r i , che si as-
socia alla mia proposta , propongo che que-
sto personale venga prefer i to nelle ammis-
sioni agli uffici, e che ad esso non si ap-
plichi la teor ia del l imone sp remuto . 

SACCHI, ministro dei lavori pubblici. 
Prendo impegno di u sa re a questo perso-
nale il giusto e dovuto r iguardo , ma prego 
l 'onorevole Di San t 'Onof r io di non insistere 
nella sua proposta che non può essere com-
presa come obbligo tassa t ivo in questo di-
segno di legge. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Di San t 'Ono-
frio, insiste nella sua proposta 1 

D I S A N T ' O N O F R I O . P rendo a t t o delle 
dichiarazioni dell 'onorevole ministro dei la-


